

# 雨天行车遇“瓶颈” 交警排险保畅通

本报讯(记者李亮 通讯员郝彩雨)近日,鄂尔多斯经历了一次覆盖范围广、持续时间长的降雨天气过程,给道路安全和群众的出行带来了严峻考验。为了确保雨天运煤线路道路交通安全,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队机动中队立即启动了恶劣天气交通安全应急预案,将中队全部警力按区域分段摆放路面一线,加大对辖区重点路口、路段的巡逻管控力度,通过警车压速、报警器喊话等措施,提醒驾驶人雨天稳驾慢行。同时,该中队民

警还对辖区事故隐患点段和易积水路段的水情进行密切监测,确保雨天辖区道路安全畅通。

5月20日一早,该中队中队长吴毅带领民警赶赴辖区每个易积水的点段进行检查,当民警赶到满世运煤线孙三沟煤矿岔路口路段时,发现路面损坏路段因地势低,雨水大都汇集到路面,形成了两个连续一百多米长的大水坑,最低处水深达七八十厘米,不熟悉路况的驾驶人驾车贸然驶入极易发生危险。民警立即对过往驾驶人进

行告知提醒,并对该路段采取临时管控,同时对道路积水情况进行详细查看,确定排险方案。该处积水路面为满世运煤线因修路临时开通的便道,路面低于西侧主线,东侧有约两米高、四米宽的土坡,造成排水不畅,四周雨水全部汇集在此。经查看分析,要想把路面上的积水排出,一个办法是调集水泵将水抽出,另一个办法就是把东侧土坡打开缺口进行排水。如果调集排水设备势必会持续很长时间,耽误车辆通行。只有将便道东侧土坡挖开才是最快最有效的

方法,也能从根本上消除该积水路段的安全隐患。

确定排险方案后,中队长吴毅立即联系附近煤矿调用挖掘机,现场指导机械开展排险作业,仅用不到半个小时,就将道路积水全部排泄至煤矿矿区深沟内,道路又恢复了畅通,有效避免了因道路积水引发的交通安全事故,保护了群众的人身财产安全。途经此路段的驾驶人纷纷为民警的及时告知提醒和路面排险工作竖起了大拇指。

## 全面排查各类隐患 确保夏季交通安全

城关讯 为坚决遏制辖区重特大道路交通事故的发生,近日,乌兰察布市兴和县交警大队紧密结合夏季道路交通特点,从源头整治入手,加强组织,排查隐患,规范秩序,深入宣传,在辖区范围内开展了夏季县乡道路交通事故预防整治工作,为辖区广大群众出行创造安全、稳定、和谐、有序的道路交通环境。

该大队全面加强车辆源头管理的力度。组织民警深入重点运输企业,督促单位、企业责任人及车主定期做好车辆养护和安全性能检测,凡合格率不达标单位,一律禁止从事营运,坚决制止机动车带“病”上路、报废车上路,并针对当前季节特点、车流量大、疲劳驾驶和道路拥堵等实际情况,科学调整警力,加强辖区国道及辖区主要道路的通行秩序管控。

此外,该大队结合相关“大学习、大提升”主题活动,教育引导民警牢固树立执法为民思想,严格执行公安部《交通警察道路执勤执法工作规范》,进一步规范执法程序、语言和举止,改进执法方式,对群众出行中遇到的实际困难及时提供帮助,树立良好的执法形象和爱民形象,全面提高群众满意度。

(马等良)



## 及时了解村民诉求 护航春耕农业生产

乌兰花讯 为维护春耕生产秩序,营造良好的春耕生产环境,乌兰察布市四子王旗公安局充分发挥保一方平安的职能作用,超前部署、提前行动、多措并举、精准发力,全力护航春耕生产顺利进行。

该局针对历年春耕生产期间容易发生野外失火和假冒伪劣农用物资坑农害农事件,主动与有关部门联手开展安全检查和集中宣传教育,同时采取错时工作法,组织民警深入田间地头 and 村民家中,进行面对面、零距离的安全防范宣传教育,发放防火、防盗、防诈骗及交通安全宣传资料,收到了良

好的法律效果和社会效果。

针对春耕生产期间群众忙于野外作业忽视看家护院、治安防范意识薄弱、入室盗窃案件多发的实际情况,该局在不断加大巡逻防控的同时,充分发挥基层组织人熟、地熟、情况熟的优势,严格落实防火、防盗、防诈骗、防事故等各项措施,消除安全隐患。同时重点加强对变压器、农田水利设施等的安全防护,努力减少乃至杜绝盗窃破坏农田水利灌溉设施等可防性案件的发生。

针对春耕生产期间因土地承包和土地界限不清、外出务工人员返乡要地、农田灌

溉使用、债务纠纷、农资买卖等矛盾纠纷突出的实际,该局组织民警会同基层组织、通过走村入户等形式,深入排查影响春耕生产顺利进行的各类矛盾纠纷,做到问题早发现、早预防、早控制、早解决。同时,通过召开警民恳谈会和治安情况通报会等形式,及时了解村民的利益诉求,分析涉农矛盾纠纷的症结所在,提出具体解决办法,做到矛盾纠纷小事不出村、大事不出乡,确保春耕生产期间社会和谐稳定和各项农业生产的顺利进行。

(王永厚 吕强)

## 集宁区交管大队奏响农村交通管理“平安曲”

本报讯(记者郭成 通讯员王国防 徐勇)正值农忙时节,乌兰察布市集宁区交警大队组织宣传民警深入辖区农村田间地头,向农民群众广泛宣传交通安全知识,提醒农民群众自觉遵守交通安全法律法规,防止发生意外交通事故。

入夏以来,该大队把农村交通事故预防作为一项重点工作来抓,要求所属各中

队加大对辖区乡村道路的巡逻管控力度,对严重交通违法行为严查严处,及时消除交通安全隐患。同时,对于参与农业生产和运送农业物资的车辆发生的轻微交通违法行为,实行教育后放行,最大限度地保障农民群众生产的正常开展。与此同时,提醒农民群众在出行时,不要图方便、图省钱而搭乘拖拉机、农用车和无牌无证

等违法车辆,提高自身交通安全意识,增强自我保护能力,从思想上筑起预防交通事故的防线。



## 货车载人违法行驶 司机途中接受教育

本报讯(记者李亮 通讯员侯伟栋 陈红燕)货车载人已经就是一种违法行为了,鄂尔多斯市达拉特旗的一辆三轮汽车司机不仅用货车载人,竟然还将工友拉载在车辆运输的手脚架上,幸亏民警及时发现,否则后患无穷。

日前,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队三

响梁中队民警在巡逻执勤中,发现一辆银白色三轮货车拉着手脚架在三响梁工业园纬五路行驶,手脚架上竟然坐着人,很危险,执勤民警立即上前将该货车拦停进行检查。

经检查,三轮货车驾驶员李某开着载有手脚架的三轮汽车去工地,一起上班的工

友为贪图方便干脆就坐在手脚架上,根本没有意识到危险的存在。了解完情况后,民警便立即让手脚架上坐着的乘客安全下车,并对驾驶员李某和乘客进行了批评教育。李某和乘客表示:以后一定遵守交通法规,绝不触犯法律。

## 丰镇市交警大队严查严管疲劳驾驶行为

本报讯(记者郭成 通讯员新飞清 段雪慧)连日来,乌兰察布市丰镇市交警大队开展了对机动车驾驶人“夏打盹”现象的管理行动,预防由此引发的交通事故。

夏季昼长夜短,人们睡眠时间相对不足,尤其对驾驶人来说,疲劳驾驶极易引发道路交通事故。对此,丰镇市交警大队设立了固定检查站,并抽出部分民警进行巡逻,

对疲劳驾驶人进行提示。同时,教育驾驶人自觉提高交通安全意识,养成文明规范守法的驾驶行为,为自己、家人和他人的生命财产安全着想。

## 参加职业培训 掌握谋生技能

扎兰屯讯 为了提升服刑人员刑满释放后的就业能力,使服刑人员能够掌握一技之长,近日,扎兰屯监狱结合部分服刑人员出监后的就业需要,举办了第四期中式面点师培训班,15名服刑人员参加此次培训。

在为期一周的学习培训中,服刑人员重点学习了面点理论知识、面点制作的基本功、各式基础面点和萝卜丝酥饼、椰丝团子等特色面点的制作方法等,考试合格后,还将获得劳动管理部门颁发的面点师从业证书。面点师培训使服刑人员在放松身心、体验劳动之美与收获之乐的同时,增强了他们回归社会的信心。

2018年,扎兰屯监狱以治本安全观为抓手,强化服刑人员职业技能培训,加强与社会职业技术学院合作,精心选择适合服刑人员再就业的培训项目,开办职业技术培训班,增强服刑人员的谋生技能,为他们回归社会、立足社会打下基础。

(于涛 宋波)

## 感受读书快乐 丰富戒毒生活

音德尔讯 为了让戒毒人员通过读书了解更多的历史文化知识,感受读书给人带来的快乐,体会孝文化的内涵,培养戒毒人员的感恩之心,增强戒毒人员的信心,4月至5月,图牧吉戒毒所组织戒毒人员开展了以“快乐读书 感悟人生”为主题的读书系列活动。

该所教育矫治科根据区局年初工作计划,安排制定了读书月的实施方案,指导戒毒一、二大队利用周教育日和图书借阅日,组织戒毒人员在各队的阅览室开展读书活动。同时,要求戒毒大队各中队民警利用戒毒人员休息时间,组织本中队学员收看央视综艺频道播出栏目《朗读者》,分享读书的乐趣。

戒毒一、二大队还先后组织戒毒人员开展朗读比赛,以丰富戒毒人员的矫治文化生活,让戒毒人员感受到读书的乐趣,也让没有上场的学员分享到读书的快乐,使广大戒毒人员受到了亲情感恩教育。

(王光学)

## 四子王旗交警大队 筑牢交通安全防线

本报讯(记者郭成 通讯员李艳霞)连日来,乌兰察布市四子王旗交警大队组织宣传民警开展了交通安全知识“七进”宣传活动,宣传民警通过“进单位、进社区、进学校、进农村、进企业、进家庭、进网站”,大力宣传交通安全知识,努力实现交通安全知识全覆盖,进一步提高交通参与者的交通安全意识和文明出行意识。

活动中,宣传民警针对不同群体,采取不同的宣传方式。在宣传上,以群众喜闻乐见、浅显易懂的形式,将交通安全知识与生活实际结合起来,通过播放PPT、视频讲解、发放宣传资料、路口缩微图演练、摆放宣传展板、现场解答群众提问等方式,向广大交通参与者宣传不文明交通违法行为的危害,倡导文明出行、安全出行的交通理念,自觉抵制酒后驾车、超速行驶、无证驾驶、闯红灯以及机动车不礼让行人,行人过街不走斑马线、随意横穿道路、骑电动车不走非机动车道等交通违法行为。